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Cal 
2 La division  

 

Pour diviser 74 ÷ 3 =    

 
 

Je commence par diviser les dizaines (ou centaines) : dans 7, combien de fois 3 ?  

                           7  4   3                        

                      - 6       2       

                        1                       
 

On abaisse les unités : on abaisse le 4, il reste 14 unités à partager.  

                           7  4   3                        

                      - 6       2       

                        1  4         
            

On divise les unités : dans 14, combien de fois 3 ? 

                           7  4   3                        

                      - 6       2 4    

                        1  4  

                      - 1  2     

                             2                          

        

le reste 

le quotient 

le diviseur 

le dividende 

La division est terminée 
quand le reste est plus 
petit que le diviseur. 

Ici 2 < 3 
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La division (diviseur à 2 chiffres) 
 

La division est terminée 
quand le reste est plus 
petit que le diviseur. 

Ici 2 < 3 

Pour diviser 5 806 ÷ 23 =    
 

Je commence toujours par diviser les dizaines : dans 58, combien de fois 23 ?  

                5   8   0  6   2 3                        

           -  4   6             2       

              1   2                                               
 

On abaisse la dizaine : on abaisse le 0, il reste 120 dizaines à partager : 
 dans 120, combien de fois 23 ? 

                5   8   0  6   2 3                        

           -  4   6             2 5        

              1   2   0   

          -   1   1   5                                               

              0   0   5              
 

On abaisse les unités : on abaisse le 6, il reste 56 unités à partager : 
 dans 56, combien de fois 23 ? 

                5   8   0  6   2 3                        

           -  4   6             2 5 2     

              1   2   0   

          -   1   1   5                                               

              0   0   5  6               

                    -   4  6               

                        1  0               

 

Quand les 2 premiers 
chiffres du dividende sont 

inférieurs au diviseur,  
on prend les trois 
premiers chiffres. 


